

隐患再排查 双基再加强 作风再整顿

平煤神马集团全方位提升安全生产水平

本报讯（记者赵志国）12月19日上午，平煤神马集团召开岁末年初安全工作会议，集团党委书记、董事长李毛要求充分认清当前安全形势，保持高度警惕和自觉状态，认真开展“隐患再排查、双基再加强、作风再整顿”安全集中整治活动，同时做好应急预案，认真谋划好“双节”期间安全工作，确保集团安全生产形势持续稳定。

安全始终是企业发展的红线、底线、生命线。今年初，平煤神马集团就对全年安全工作进行周密安排、细致部署，牢固树立“人民至上、生命至上”理念，深化“六个坚持”“四个重在”，统筹好安全与发展、安全与质量、安全与效益之间的关系。今年以来，李毛多次在集团党委常委会会议、党委理论学习中心组学习、领导班子跟班学习时，组织专题学习习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示批示精神等，进一步明晰思路、明确方向。

为抓住领导干部这个关键，该集团不断创新管理模式，推动实施“告知式”安全

整改、安全12积分制等，对首次查出的隐患，以责令整改为主，不进行罚款；对一年内扣完12分安全积分的干部予以免职。今年以来，集团先后约谈10名领导干部，要求9名干部离职学习，以持续严格的氛围倒逼各级领导干部落实安全责任。

为构建权责清晰、监管有力、运行有效、协同联动的安全管理格局，该集团在全行业推动成立了首个安全生产委员会，并分板块、分专业设立了煤矿、尼龙、化工等13个安全生产专业委员会。深化双重预防体系建设，在煤矿单位建立完善安全风险研判工作机制，逐头逐面逐系统评估风险、划定等级，今年以来共研判重大风险地点341个（次）、较大风险地点734个（次）；在地面危化企业推进第三方安全风险评估，先后完成河南首成科技新材料公司、中鸿煤化公司、尼龙化工公司、首山化工公司等4家单位的安全风险评估，推进14家危化企业66个危险化学品重大危险源建立完善安全包保责任制。

同时，该集团坚持把科技创新作为实

现本质安全的强力支撑，牢固树立“少人则安、无人则安”理念，加快机械化、自动化、信息化、智能化建设，推动互联网、大数据、5G等信息技术与安全生产深度融合，完善安全、生产、调度、管理一体化信息系统。今年，该集团共建成省级智能化煤矿4对、采煤工作面12个、掘进工作面19个，6家地面单位通过省级智能车间、智能工厂评定，“智慧平煤神马”工业互联网平台入选省级示范平台名单，智能化建设水平在领跑全省的同时，安全水平得到全方位提升。

7月22日，集团下发通知，对深入开展“隐患再排查、双基再加强、作风再整顿”安全集中整治活动进行部署。一场席卷集团的安全集中攻坚全面铺开。与以往活动不同，此次集团坚持“督为本、帮为要”，从“挑毛病”向“既发现问题又帮助解决问题”转变，引导基层单位由被动监管抓安全向主动抓安全转变。各基层单位结合实际，制定特色活动方案，分层次开展安全大反思、大讨论、大排查，列出问题清单、整改清单和责任清单，确保各项工作平稳开展。

年终岁尾，集团“隐患再排查、双基再加强、作风再整顿”安全集中整治活动如火如荼。李毛在岁末年初安全工作会议上要求，充分认清形势，保持高度警惕和自觉状态。无论形势怎样复杂严峻，安全工作决不能放松，前提地位决不能动摇，从根治安决不能削弱，安全态势决不能下滑。岁末年初是安全生产事故易发多发期，要突出煤矿和危化单位两个重点，全面加强安全管理工作；要深入开展“隐患再排查、双基再加强、作风再整顿”安全集中整治活动，对隐患排查要下大功夫、真功夫、笨功夫，做到拉网式、地毯式排查，把真正威胁到安全生产的隐患找出来，并对发现的问题一追到底、整改到位，把安全管理工作抓到事故前，坚决杜绝重大安全事故。要认真谋划好岁末年初的安全管理工作。在疫情防控常态化下，抓好安全管理工作难度更大，一定要时刻保持清醒头脑、紧绷状态，以强烈的危机感、责任感、使命感，全面提升安全管理水平，通过扎实有效的工作，为集团加快建设世界一流企业夯实根基。

工程塑料公司 驻村干部受表彰

本报讯（记者赵志国）12月20日，记者从市委组织部获悉，平煤神马集团工程塑料公司政工处处长、驻鲁山县梁洼镇连沟村原第一书记黄海恩获得“河南省优秀驻村第一书记”称号。

2017年1月至2021年8月，黄海恩任鲁山县梁洼镇连沟村驻村第一书记。

驻村期间，黄海恩紧紧围绕建强基层组织、推动精准扶贫、落实基础制度、办好惠民实事、培育文明新风等中心工作，把村民当亲人，把连沟当故乡，扎根山村履职尽责。优化班子结构，实施党员积分管理，强化连沟村组织建设，增强了党建引领作用。实施光伏入户、到户增收等措施，因户施策，激发了贫困户内生动力，全村210户937名贫困群众全部脱贫。开展送戏下乡、送医下乡等活动，真心实意为群众办实事办好事，提高了群众幸福指数。通过壮大集体经济、发展特色养殖、开展消费扶贫等措施，强化产业发展，激发了帮扶村发展活力，村集体经济年收入15万元。多方争取资金1500余万元，加强村容基础设施建设，改善群众居住环境，全村实现“六通四有”，整村实现脱贫摘帽。

如今的连沟村已由一个深度贫困村蜕变成了鲁山县的明星村，先后多次被鲁山县委、政府评为脱贫攻坚红旗村、产业发展红旗村、信访稳定红旗村等。黄海恩先后被评为中国平煤神马集团优秀共产党员、中国平煤神马集团劳动模范、中国平煤神马集团优秀党务工作者等，并获平顶山市脱贫攻坚鹰城榜样奉献奖。

2015年9月，平煤神马集团工程塑料公司成为鲁山县梁洼镇连沟村结对帮扶单位。6年多来，该公司积极履行社会责任，先后派出3批7人长期在连沟村驻村开展工作，通过实施“六改一增”、送文化下乡、送种子下乡、送图书进校园等一系列措施，激发了连沟村发展活力。

该公司连续五年被评为平煤神马集团扶贫工作先进单位、平煤神马集团第一书记选派工作先进单位、平顶山市脱贫攻坚“鹰城榜样”先进单位等。



严控指标增效益

12月20日，尼龙化工公司化工四厂己二酸生产装置职工在对工艺指标进行精细化调整。

今年以来，该公司加强工艺指标的考核管理，每月对各生产装置工艺指标控制情况进行通报考核，提升各单位生产操作的精细化水平，降低物料消耗。截至目前，该公司超额完成集团下达的利润考核指标，并创出历史最好水平。

于关举 摄

党建强基赋能 凝聚发展合力

四矿着力将党建优势转化为发展优势

本报讯（记者赵志国 通讯员熊璐琳）12月20日，记者从平煤神马集团四矿了解到，临近年底，四矿“小人物、大英雄”感动四矿道德人物评选进入倒计时。作为该矿党委打造的精神品牌，该活动至今已开展十一届，累计发掘和选树300多个道德先进典型，为企业高质量发展凝聚了强大精神动力。

今年以来，该矿牢牢把握“六个坚持”，坚持把提升矿井质量效益作为中心任务，把强化基层党组织建设、干部队伍建设两个重点作为引领发展的红色引擎，把推进改革创新、制度规范、企业文化、共建共享四大工程作为助推发展的内驱动力，通过推动党建工作与安全生产深度融合，将党建优势转化为发展优势，努力以党建高质量推动企业发展高质量。

该矿大力倡导“靠人品立身、用工作说话、凭精品出彩”的工作理念，在全矿形成“学、赶、超”的工作氛围。今年，该矿顺利通过省工信厅煤矿智能化建设项目验收，已15-31060风巷以孔代巷技术取得突破性

进展，为企业高质量发展提供了有力支撑。四季度，为有效缓解接替紧张局面，该矿按照“保安全、保任务、保接替”工作思路，举全矿之力大打开掘会战。10月份，该矿掘进二队刷新了建矿以来拱棚支护单班进尺最高水平。

该矿牢固树立“党的一切工作到支部”的鲜明导向，不断强化基层党组织和干部队伍建设，使党支部的战斗堡垒作用、党员的先锋模范作用得到充分发挥。今年以来，该矿以“素质提升年”活动为主题，先后举办了两期党支部书记培训班和12期党员素质提升培训班，有效提升了党员干部的素质。同时，该矿供电队党支部把“家”文化确定为区队党建工作品牌，为安全高效生产提供坚实保障。今年，该矿荣获“中国煤炭工业协会思想政治工作先进单位”称号。

新时代最美奋斗者、全国劳动模范程宏图是该矿加大人才队伍建设的一面旗帜。该矿持续放大程宏图的典型效应，在企业内打造人才高地。前不久，宏图劳模创新工作室

下的大学生创客工作室核心成员刘磊研发的“矿用气动巷道修复机的开发与应用”成果荣获全国总工会技术成果优秀奖，成为集团和我市唯一一家获此荣誉的单位。同时，在集团今年举办的职工职业技能大赛中，该矿17人获得名次，其中第一名3人、第二名6人、第三名2人、第四名2人、第五名4人，取得了近年来最好成绩。

以深入开展“我为群众办实事”实践活动为抓手，该矿通过推进职工宿舍、澡堂升级改造，为职工宿舍加装网络电视，洗衣房安装烘干一体洗衣机，为已15-23170采面安装降温设备等，让职工充分感受到党史学习教育带来的新气象、新变化，安全感、幸福感明显提升。

“我们要把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前一项重大政治任务，把学习成果切实转化为提高效率效益的科学举措，进一步强化安全管理，推动改革创新，破解发展瓶颈，以党建工作新成效激发高质量发展新动能，充分发挥骨干矿井作用。”该矿党委书记张小洲说。

倾听职工心声 了解职工诉求

九矿高质高效为职工办实事解难题

本报讯（记者赵志国）12月20日，记者从平煤神马集团九矿了解到，今年以来，九矿稳步开展“我为群众办实事”实践活动，千方百计解决职工反映的热点、难点问题，真心实意为职工把好事办好、把实事办实，提升职工幸福感、满意度。

今年以来，该矿定期组织领导干部深入基层和井下生产一线，倾听职工心声，收集职工建议、了解职工诉求，确保把实事办到职工心坎里。该矿各基层单位围绕重点难点问题，梳理确定了38项重点实事清单，截至目前已办理33项，5项正在督促推进办理中。

为了让职工吃得舒心、吃得放心，该矿为职工食堂购置了消毒柜、空调和洗碗机。同时，该矿每周都会对职工食堂进行检查，严把饭菜质量关，根据季节为职工调整饭菜种类。

该矿坚持把“我为群众办实事”作为检验党史学习教育成果的重要标准，实施了一批直接

造福于职工的项目工程，解决一批职工关注的热点难点问题，切实提升了职工的满意度，增强了职工的获得感、安全感。

前段时间，该矿有职工反映，开车来上班没有地方停车。针对这一问题，该矿党委组织人员对办公楼后面的空地进行改造，设置32个停车位，在一定程度上解决了职工停车难问题。

同时，该矿还将改造停车场清理出的黄土铺设到井下低洼路面，解决了低洼路面下雨积水的问题。

“下一步，我们将继续深入开展‘领导干部一线体验’活动，矿领导班子成员继续坚持以身作则、示范引领，自觉深入基层、深入职工，全过程参加生产劳动，与职工同上同下同劳动，切身体会井下职工劳动的艰辛，有针对性解决井下职工在生产过程中遇到的各种难题，真正把党史学习教育落到实处。”该矿党委相关负责人说。

机械装备集团党委 为政工干部“充电赋能”

本报讯（记者赵志国 通讯员朱志松）“这次培训让我拓宽了思路，增长了见识，受益匪浅。下一步，我将切实用培训成果提升工作水平，练就过硬本领，做好新形势下基层党建工作。”12月20日，机械装备集团机械制造公司带式输送机制造部党支部书记苏永庆说。

为进一步加强基层党支部建设，打造素质过硬的政工干部队伍，促进企业基层党建工作水平提升，去年以来，机械装备集团立足于培养有政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力的“七力”领头羊，不断加强对政工干部的教育培训。

11月下旬，机械装备集团党委组织基层单位150余名政工干部开展了为期6天的业务培训。培训采取线上线下相结合的方式，内容涉及支部建设、意识形态、纪检监察、信访稳定、工会、共青团等。授课结束后，参加培训的人员进行闭卷考试。这是对政工干部学习成果的一次集中检验，也是一次学习成效的再巩固、再提升。

“下一步，我们要高起点、高标准谋划好明年工作，推动党的建设与改革发展以及生产经营深度融合、质变耦合，动员各级党组织和广大政工干部以党建‘第一责任’‘引领保障发展’‘第一要务’，以机械装备集团高质量、高水平发展献礼党的二十。”该集团主要负责人员说。

眼到心到保质量 人到手到质量高

帘子布公司一工段被评为省质量信得过班组

本报讯（记者赵志国 通讯员张华瑾）12月20日，记者从平煤神马集团帘子布公司了解到，近日，帘子布公司捻织一厂布丁工段被评为河南省质量信得过班组。

帘子布公司捻织一厂布丁工段现有职工25名。一直以来，该工段以“一切为了客户满意”为宗旨，树立“眼到心到保质量，人到手到质量高”理念，不断强化班组成员的质量意识，严把产品质量关，坚决维护“神马”品牌信誉，齐心协力打造“质量航母”。

聚焦管理：“质量航母”的推进器

“近段时间，咱们工段断经率、紧经率、异常丝率都是零，希望大家继续努力，保持好成绩。”12月19日，布丁工段段长张纳

在质量分析会上对职工说。该工段每月都会举办一次质量分析会。会上，张纳带领职工对各类问题进行梳理、分析，找出当前存在的薄弱环节并进行改进，有效提升了质量管理水平。

该工段推行“安全管理重在‘严格’，设备管理重在‘细节’，质量管理重在‘执行’，其他管理重在‘细化’”的管理模式，坚持“三一”原则，即把任务分解到每一个人，把标准贯穿于每一道工序，把考核落实到每一个岗位，不断提高职工的操作技能，增强大家的质量意识，严把产品质量关。

着眼满意：“质量航母”的内燃机

为增强职工的服务意识，努力提高产

品质量和客户满意度，该公司提出“上道工序为下道工序提供产品或服务，下道工序是上道工序的客户”理念，要求上一道工序服务下一道工序，将客户需求纳入班组年度质量目标进行闭环管理，给客户提供最优质服务或最佳服务。该工段秉承这一理念，狠抓产品质量，努力提升服务水平。

近日，正在操作机台的该工段挡车工王蒙蒙找到张纳，着急地说：“工段长，刚才我操作时发现了异常情况，但是织布时没看到，现在已经织了200多米，该怎么办？”“赶紧进行拆布处理。咱们宁可费事，也不能将隐患留给下一道工序。”说完，张纳立即组织正在吃饭的职工进车间拆布。经过3个多小时奋战，她们终于整改完。